

# 不忘为民初心 创造美好生活

## ——各地城乡基层党员干部掀起学习贯彻十九大精神热潮

### 回应新期盼 永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标

不忘初心，方得始终。

党的十九大作出中国特色社会主义进入了新时代的重大政治论断，深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，就推进党和国家各方面工作制定了战略部署，吹响了带领人民创造美好生活、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的前进号角。

连日来，各地城乡基层党员干部通过各种形式认真研读十九大报告，准确领会十九大精神。大家表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，锐意进取，埋头苦干，不断满足人民日益增长的美好生活需要，着力解决发展不平衡不充分的突出问题，在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

这几天，重庆市潼南区田家镇佛镇村党支部书记王海燕马不停蹄地走家串户，将学习十九大精神的感受与村民们分享，贫困户、五保户是她最先走访的对象。

“十九大报告明确提出‘弱有所扶’的要求，随着具体举措的落实，一定会激发起大家脱贫致富的更大信心和决心。”王海燕说。

农户周龙国老两口在村里的帮助

下，昔日的危房变成了新房，还有了社保，基本生活得到了有效保障。王海燕拉着老人的手告诉他们：“党的十九大报告非常关注民生，特别重视农村今后的发展，乡亲们的日子肯定会越过越好。”

“习近平总书记强调，中国人民生活一定会一年更比一年好。”国网长春市双阳区供电公司奢岭供电所所长郭景林说，“通过学习十九大报告，我更加深刻体会到，为民尽责、为民服务没有终点，

必须全身心投入。”

进入新时代，面对百姓新期盼要拿出新举措。

10月30日一大早，贵州铜仁市学前教育办主任张纯华来到一所幼儿园，忙着对接一个公益助学项目。她说，铜仁已启动编制学前教育3年行动计划，这正契合了十九大报告提出的相关民生目标。

“市民对入园难反映强烈，我们准备从扩大资源供给、完善投入机制、理顺

办园体制等方面进行增量提质改革，满足百姓不断增长的学前教育需求。”张纯华说。

进入新时代，面对百姓新需求要完成新任务。

“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志”，山东省淄博市临淄区金岭卫生院院长曹继龙对十九大报告提出的这一论断印象深刻。

曹继龙见证了医联体改革给基层医

### 开启新征程 朝着实现全体人民共同富裕不断迈进

对十九大精神学习得越深，广西罗城仫佬族自治县县委书记蓝启章越感到肩上的责任重大。

“十九大报告明确提出从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。”蓝启章说，这意味着打赢脱贫攻坚战进入了最后的倒计时。罗城是深度贫困县，最近4年实现了6万人脱贫，未来3年必须让最后5万多贫困群众告别贫困。

让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，让人民有获得感、幸福感、安全感。

不断增强人民的获得感，要持续保障和改善民生——

走进北京市西城区东椿树胡同，曾经的马路停车场变成了宽敞整洁的路面，沿街的门脸经过改造透出浓厚的老北京味道。

椿树街道工委书记高兴春说：“作为基层党员干部，我们要把十九大确定的政策措施落实到‘最后一公里’，把群众的需求作为工作努力的方向，把提升群众的获得感作为工作的最大动力。”

“下一步街道将继续加强对文保区

胡同的精细化管理，实施架空线入地、胡同道路微循环等改造项目，提高居民生活质量。”高兴春说。

不断增强人民的幸福感，要推进美丽中国建设——

面对即将到来的采暖季，山西省太原市正积极“备战”：在城区实施“禁煤令”，用清洁能源取而代之，348个周边村庄和城中村共计13.4万户的煤改电、煤改气工程已按期完成。

太原市第二热力公司党群部主任杨晓林说：“十九大报告把‘美丽’写入强国

### 实现新作为 一件事情接着一件事情办，一年接着一年干

“过去，教育、医疗是摆在牧民面前的两大难题。如今看病基本免费，孩子上学从幼儿园到高中国家全包，老百姓真切感受到党对藏区的关怀。”青海省玉树藏族自治州曲麻莱县曲麻河乡措池村村民多杰才仁说。

“受资源、气候、区位等因素限制，目前曲麻河乡部分贫困牧民生活质量仍有待提高，要与全国同步建成全面小康社会，任务艰巨。”曲麻河乡乡长多杰才仁说，“党的十九大报告指出新时代要有新气象新作为，

身为基层党员干部，我们一定会想方设法带领尚未脱贫的群众走上致富新路。”

千里之行，始于足下。践行十九大精神，要时不我待、只争朝夕，奋力走好新时代的长征路。

“十九大报告提出实施乡村振兴战略，这为农业发展、农村繁荣、农民富裕带来了新机遇。”海南省万宁市长丰镇党委书记蔡笃浩说，振兴乡村一定要结合群众的呼声和意愿，从现在做起，尽快培养锻炼一支懂农业、爱农村、爱农民的

“三农”工作队伍，使城镇化发展与农村发展良性互动、更加协调。

在湖北省建始县龙坪乡店子坪村，被称为“愚公支书”的王光国为自己定下了一个目标，带领店子坪村的乡亲们在今年年底全面脱贫，到2018年农民人均纯收入达到全省平均水平。

内化于心、外化于行。践行十九大精神，要始终同人民想在一起、干在一起，兑现党对人民的承诺。

“健康中国战略写进十九大报告，说

明党和政府高度重视人民群众的健康。

报告还提到为人民群众提供全方位全周期健康服务，实现这样的目标需要广大医护人员付出更加艰辛的努力。”甘肃省第三人民医院院长李兴勇说。

在李兴勇看来，全方位全周期健康服务不仅是单纯的医疗服务，而应重心下移、战略前移，调动全社会力量，开展个人和群体的健康管理，开展健康教育和健康促进。

天津市武清区河西务镇三街村党支部书记王洪旗说：“十九大报告中提出加

治条件带来的改变，他说：“十九大报告提出加强全科医生队伍建设，作为一名医疗工作者，深感重任在肩，只有提供更好更周到的医疗服务和保障，才能交上一份让人民满意的答卷。”

宁夏西吉县硝河乡新庄村第一书记王元明说，十九大报告提出要满足人民日益增长的美好生活需要，这种需要是多层次多方面的，我对此有深刻体会。“我们村今年通上了自来水，硬件设施有了极大改善。下一步，我们要把村里文化建设搞起来，让大家在文化自信中享受到更加美好幸福的生活。”

治共享的社会治理格局。上海普陀区桃浦镇莲花公寓居民区党总支书记梁慧丽对此感触颇深。

“创新社会治理不是简单维护社会秩序，而是要把党的领导植根于基层、扎根于人民群众之中，要在一个个社区、一栋栋楼宇、一类类群体中，织密基层组织之网，夯实党的执政根基。”梁慧丽说。

创新社会治理，就要从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手。梁慧丽表示，要坚持眼睛向下，一切围着基层转，衡量标准由老百姓说了算。千难万难，一心为了群众、一切依靠群众就不难。

大生态系统保护力度，我们村为了七里海湿地的保护，坚决关停了“散乱污”企业，算清了经济账和生态账，用现在的重拳治理为子孙后代留一片生存空间。”

坚韧不拔，锲而不舍。践行十九大精神，要做坚定者、奋进者、搏击者，风雨无阻，奋勇向前。

只要深深扎根人民、紧紧依靠人民，就可以获得无穷的力量。“改善民生是基层党员干部工作的第一追求。下一步，我们将通过打造‘党建+旅游+产业’发展模式，不让一位村民在脱贫攻坚路上掉队。”江西省都昌县莲花山乡计林村党支部书记包新国说。（据新华社北京10月31日电）

### 关注儋州农业品牌系列之 儋州跑海鸭蛋

值班主任：邹永晖 主编：刘梦晓 美编：孙发强

## 儋州跑海鸭蛋成致富金蛋

秋天的儋州略带凉意，但在儋州市那大镇横岭村合罗组59公里处的儋州小晓食品有限公司办公室内，却是一幅热火朝天的繁忙景象。此时，公司负责人郑晓晓正在为即将参加的上海展销会紧张筹备着。

“作为拓宽销售的重要渠道，这次能远赴上海参加展销会，实在非常荣幸。所以我们更要把每一项工作都做到位，争取把儋州的跑海鸭蛋等优质农产品在岛外展销的平台上推广到全国！”郑晓晓满怀信心地说道。

### 好环境造就好品质

说起跑海鸭，相信很多人都不陌生。儋州跑海鸭主要生长在儋州海头、排浦、白马井、新州、木棠、光村等地区，平日里在滩涂及咸淡水交汇河流入海口活动。每逢潮水退去，沿海滩涂上就会留下大量小鱼、小虾、小蟹、小螺等高蛋白海洋生物，这些都成为了“赶海”鸭群的美餐。

儋州跑海鸭蛋就是这些在海边滩涂养殖的跑海鸭所产的蛋，不仅个头大，而且含有丰富的卵磷脂及钙、磷、铁、锌、碘、镁、钾、硒等多种对人体有益的微量元素和10多种维生素。

“儋州所产的跑海鸭蛋在色泽、香味、口感上都比较好，这主要得益于儋州所处的地理位置和气候的原因。”郑晓晓介绍，在从事跑海鸭蛋的生产经营之前，她曾在省外进行业务考察，发现当地所盛产的海鸭蛋深受消费者喜爱，但是经过对比后，她发现儋州跑海鸭蛋在品质上更胜一筹。

为此，拥有多年食品加工行业经验的郑晓晓萌生出了一个大胆的想法：为什么品质更佳的跑海鸭蛋不能更好地打入消费者的市场？回到海南后，郑晓晓便立马着手跑海鸭蛋的各项考察和准备工作。从此，郑晓晓也开始在跑海鸭蛋产业上逐渐走出自己的一条致富路子。

### 好品质孕育好商机

“跑海鸭蛋蛋壳厚实，蛋清黏稠不易散，没有腥味，蛋黄呈鲜亮的红色，味美鲜香。因此，跑海鸭蛋蛋黄颜色越红，蛋清越浓稠，蛋壳越坚固为越好，反则次之。”郑晓晓说。

正所谓干一行专一行。在从事跑海鸭蛋产业以前，郑晓晓主要经营儋州粽子等特色小吃的加工和销售等。投身跑海鸭蛋产业链有了自己独特的见解：儋州粽子之所以脱颖而出，成为海南三大名粽之一，同时成为国家地理标志保护产品，有一个较为重要的因素，就是源于它的用料相当考究，质地也相当地好，而跑海鸭蛋黄就是非常重要的原料之一。

儋州粽子品牌响亮，品质优。每到端午节前后，都会出现销量暴增，供不应求的情况。也正因为如此，郑晓晓发现了新的商机。

“虽然儋州粽子每年的销量都很好，但却属于季节性产品，在全年的销售上有淡旺季之分，如何突破这个瓶颈，让食品工厂实现利润最大化，是我当时需要迫切解决的问题。”为此，经过多番的考察和实地研究后，郑晓晓决定在经营儋州粽子等特色小吃的加工销售之余，投身跑海鸭蛋的生产、加工、销售等产业链的经营。“跑海鸭蛋拥有得天独厚的品质优势，如何将其做成一个成功的产业链，其加工的程序非常重要，要保证质地，又要保证口味，才能在消费者中间形成良好的口碑。”郑晓晓说。

据了解，跑海鸭蛋的腌制加工需要一个多月的时间。首先，在收取了新鲜的跑海鸭蛋以后，必须要经过30天至32天的腌制，然后经过洗、晾、高温处理等系列工序以后才能真正完成上市，每个环节在时间和细节的把握上都非常讲究。

### 好政策促进好市场

“目前，我们的熟蛋最低市场价格已经达到了3.8元一枚，生蛋的市场价格也近2元一枚。自今年6月我们正

式启动跑海鸭蛋的加工和销售以来，仅仅8月至9月期间我们就卖出了50万枚，销售额近150万元。”儋州小晓食品有限公司厂长林新海介绍。

“跑海鸭蛋的销售和行情这么好，确实出乎我们意料。这主要还是要感谢政府对儋州农产品的大力宣传和政策支持，让我们这些创业者鼓足了勇气。”郑晓晓说，作为目前儋州市唯一一家生产熟的跑海鸭咸蛋的公司，儋州小晓食品有限公司推出的“优客岛”系列跑海鸭蛋上市没多久，便受到广大消费者和商家的喜爱。

而郑晓晓的成功仅仅是儋州市成功推动农业知名品牌的小缩影。可以说，跑海鸭蛋品牌的成功打造，除了其自身得天独厚的品质以外，政府的大力支持和推动也是重要原因之一。

2015年5月28日，儋州市政府推出《儋州市打造农业知名品牌实施方案》，并明确提出用三年时间，打造儋州跑海鸭蛋、儋州粽子、儋州蜜柚等九大农业知名品牌。

今年2月，儋州市第十五届人民代表大会第二次会议上提出，儋州热带高效农业方面，特色化、品牌化、规模化、产业化趋势越发展，形成了包括跑海鸭蛋等在内的九大农产品品牌。今后，儋州还将继续抓好农业品牌建设，推进农业“三品一标”工作，做大做强九大农产品品牌。

“目前，我们已经在海口远大购物中心等超市有了自己的专柜，许多月饼企业、粽子企业、餐饮连锁店也已经和我们签订了合作协议。接下来，我们会将重心放在岛外，争取以通过参加岛外展销会的形式，扩大我们的销售渠道和规模。”谈到公司销售的战略布局，郑晓晓信心满满地说道。

### 相关链接

#### 儋州跑海鸭蛋

儋州跑海鸭蛋是在儋州沿海区域的涂滩养殖的海鸭所产的蛋。每次潮落，沿海涂滩滞留有很多的小鱼、小虾、小蟹、小螺等海洋生物，这些高蛋白的天然饵料就变成海鸭的美餐，使得海鸭体肥蛋多，蛋黄晶红、味美鲜香。

儋州跑海鸭蛋的食用方法非常简单，除了腌制成咸蛋外，还可蒸、炒、煎、煮。特别是煮、煎后的味道和口感更佳，腥味小，蛋黄颜色与普通鸭蛋有较明显的差别。

#### 儋州跑海鸭蛋推广代表企业：

儋州小晓食品有限公司

地址：儋州市那大镇横岭村合罗组59公里处

负责人：郑晓晓

销售热线：

0898-23331789 13976297718 13807553789



个头大、品质优的儋州跑海鸭蛋。



色泽晶红的跑海鸭蛋蛋黄。